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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 
Gegenstand: Verkehrsführung im Bereich Postplatz 

Vorlage: 0972/2022 

 
Die Tagesordnungspunkte 1, 2 und 3 werden im Zusammenhang behandelt.  
 
Die Vorlagen und die Präsentationen 1, 2 und 3 sind dieser Teilniederschrift beigefügt und 

Bestandteil der Beschlüsse.  

 
Herr Nolasco informiert über die geplante Verkehrserprobung und das geplante, stufenweise 

Vorgehen bis 2028.  

 
Herr Hofherr (R+T Verkehrsplanung GmbH) stellt die Ergebnisse der Verkehrsuntersuchung, 

einschließlich einer Einzelfahrzeugsimulation, zu den Verkehrlichen Auswirkungen der Vari-

ante 3 vor.  

 
Frau Dr. Körnig-Pich (Stadtberatung Dr. Sven Fries) informiert über die Ergebnisse der bis-

herigen Bürgerbeteiligung. Nach den Veranstaltungen konnten schriftlich Rückfragen gestellt 

werden. Die Antworten sind dem Protokoll beigefügt.  

 
Anschließend werden Fragen der Ausschussmitglieder beantwortet. Frau Seiler stellt nach 

der Aussprache einen geänderten Beschlussvorschlag zur Abstimmung.  

 
 
 
 

Beschlüsse 

 
Der Ausschuss für Stadtentwicklung, Bauen und Konversion (bei 1 Gegenstimme (Oehl-

mann)), und der Verkehrsausschuss (bei 1 Gegenstimme (Adam)), empfehlen dem Stadtrat:  

 
Der Stadtrat der Stadt Speyer beschließt die Variante 3 – Realisierung der Fußgängerzone 

im  Bereich des Postplatzes - zwischen Untere Langgasse in der Bahnhofstraße und Kapuzi-

nergasse in der Gilgenstraße mit weiterer Erreichbarkeit der Mühlturmstraße und der Karme-

literstraße für den Anliegerverkehr. Dies steht unter dem Vorbehalt der Ergebnisse einer 

mehrstufigen Verkehrserprobung, als Grundlage für die Umstrukturierung des Postplatzes.  

 

Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung mit der Durchführung, verkehrsplanerischer Beglei-

tung und Evaluation einer mehrstufigen Verkehrserprobung. Insbesondere in den geplanten 

Bereichen der Fußgängerzone unter Berücksichtigung der kleinräumigen Quartierserschlie-

ßung.  

 

Der Stadtrat beauftragt die Verwaltung desweiteren Abhilfemaßnahmen zur Verkehrsredu-

zierung, Optimierung des Verkehrsflusses sowie Verkehrssicherheit im Bereich der Schüt-

zenstraße auf Höhe Holzstraße/Mühlturmstraße, sowie im Bereich der Einmündung Schüt-

zenstraße/Obere Langgasse zu erarbeiten.  

 

 



____________________________________________________________________________________________________ 

Niederschrift - Seite 2  

/2 

 

Der Stadtrat der Stadt Speyer beauftragt die Verwaltung ein Konzept im Hinblick auf die Ab-

stufung der qualifizierten Straßen (Landesstraßen) mit dem Landesbetrieb Mobilität (LBM) 

auszuarbeiten.  

 
Dem Ausschuss für Stadtentwicklung, Bauen und Konversion, sowie dem Verkehrsaus-

schuss sind hierzu in einer jährlichen Sondersitzung, zusätzlich zu den öffentlichen Informati-

onsveranstaltungen und Beteiligungsprozessen die Ergebnisse, Konfliktpunkte sowie mögli-

che Optimierungen vorzulegen.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 
Gegenstand: Verkehrsführung Gilgenstraße - Postplatz; Antrag der CDU-Stadtrats-

fraktion vom 11.01.2022 
Vorlage: 0951/2022 

 
Der Tagesordnungspunkt wird im Zusammenhang mit den Tagesordnungspunkten 1 und 3 

behandelt.  

 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 
Gegenstand: Geplante Sperrung der Gilgen-/Bahnhofstraße; Anfrage von Aus-

schussmitglied Sebastian Ross vom 03.02.2022 
Vorlage: 0968/2022 

 
Der Tagesordnungspunkt wird im Zusammenhang mit den Tagesordnungspunkten 1 und 2 

behandelt.  

 
Die Vorlage ist dieser Teilniederschrift beigefügt.  
 
Die Antworten auf die Fragen der CDU Speyer-Ost sind dem Protokoll als Anlage beigefügt.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 
Gegenstand: Informationen der Verwaltung 

 
entfällt; 
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